

我市14个楼顶绿化项目进入后期养护阶段

人靠衣装马靠鞍 楼顶要美绿化扮

□首席记者 陈兵 文/图

昨日,我市目前单体面积最大的立体绿化项目、占地1万平方米的泉舜购物中心楼顶绿化工程全部完工。这标志着作为我市园林

提升的重要内容之一的14个楼顶绿化项目和16个垂直绿化项目进入后期养护阶段。昨日,洛阳晚报记者在经过绿化的泉舜购物中心楼顶看到,这里有花有树,可供市民休憩。



绿化后的西工区凯瑞·君临华府小区二层平台一角

现场:楼顶建起小花园,好景致!

楼顶花园生机盎然,青石路面平整笔直,灌木花丛错落有致,草坪平坦如同绿毯,人们散步休憩,好不自在……昨日,洛阳晚报记者在泉舜购物中心楼顶,看到了这样一幅画面。

“像这样的楼顶绿化项目和垂直绿化项目,我市还有29项。”市园林局副局长赵保平说,目前,这些项目已进入后期养护阶段。其中,7个城市区14个楼顶绿化项目是:高新区的合欢路泵站、侯天路泵站,洛龙区的泉舜购物中心、红星美凯龙,伊滨区的1

号小区幼儿园楼顶、小学楼顶,涧西区的天津路小学、区政府平台,老城区的坛角小学、洛阳十八中,西工区的凯瑞·君临华府、紫金城二期,瀍河回族区的河南林业职业学院、河南省洛阳正骨医院。

赵保平表示,这些楼顶绿化项目中有商业建筑也有公共建筑,各城市区根据实际情况而选定的,由各自单位根据建筑结构特征自筹建设,学校侧重于简单式绿化或垂直绿化,商业建筑则倾向于花园式绿化。

释疑:下雨后屋顶漏水?不可能!

此前,我市并没有楼顶绿化项目。“在确定今年的园林提升目标时,我市将增加以楼顶绿化为代表的立体绿化比例作为亮点。”市区绿化逐渐由平面型向立体型转变。”赵保平说,立体绿化能丰富城区绿化空间结构层次,提升立体景观艺术效果,有助于增加绿量,减轻热岛效应,改善城区生态环境。

楼顶绿化会破坏楼顶结构吗?会不会出现外面下雨屋顶漏水的情况?泉舜集团洛阳置业公司总师室副主任杜宏斌对此进行了释疑。

杜宏斌说,泉舜购物中心楼顶面积3.5万平方米,绿化面积约1.3万平方米,形成园林景观面积超过1万平方米。这里的楼顶绿化难度远远超过地面绿化,有严格的技术操作要求,不仅不会出现漏水等问题,还可以美化环

境、遮荫,节能30%,并成为一道亮丽的生态景观。

杜宏斌说,成功的楼顶绿化项目,必须考量楼顶承载力、排水、植物根部穿刺3项内容。除了铺设专业的排水系统,设计者还要根据楼顶结构差异,计算其荷载能力。例如,泉舜购物中心楼顶的土层厚度小于1米,选择适合楼顶绿化的植物,达到疏朗开阔的立体园林效果。

泉舜购物中心楼顶层上层选择分枝高、树形规整的日本女贞、白玉兰等1000余株乔木,用以分割空间、提供庇荫场所;中层选择西府海棠、红叶李等4.3万株造型较好的灌木;下层裸露土层全部覆盖绿篱、花灌、草花等。为避免植物根系穿透屋顶,在栽种前,绿化人员用钢材和防水涂料等铺了10多道保护层,防止漏水、穿刺。

交警试穿新式反光执勤服

该春秋款反光执勤服为荧光黄色,看起来更加醒目

□首席记者 陈兵 特约记者 姜东文/图

昨日,在九都路与解放路交叉口,身着荧光黄色新式反光执勤服的交警吸引了不少路人的目光。

市交警支队副支队长王伟表示,原来的执勤反光背心只有正、背面反光,侧面无法反光,不能对交警起到良好的保护作用。交警指挥交通时,当其正面和背面恰好正对红灯时,车辆禁行;当侧着站时,机动车通行,此时反光背心侧面不能反光,会给交警人身带来安全隐患。同时,目前我市车流量较大,车辆转弯时易出现视觉死角,每年都有相当数量的一线执勤交警因此被车辆撞伤。

出于保护交警人身安全,以及考虑到九都路与解放路交叉口设计理念超前、路况复杂等特点,市交警支队先期为该交叉路口的执勤交警配发了5套新式反光执勤服。

洛阳晚报记者注意到,新式反光执勤服为春秋款,荧光黄色十分抢眼,摸起来像风雨衣,内衬为网面。该款



执勤交警身着新式反光执勤服

反光执勤服既能更好的保护执勤交警,又可以保持良好的通风透气效果。

王伟表示,近日,市交警支队将视新式反光执勤服的试穿效果,决定是否为在我市重要路口、路段执勤的交警配发该服装。

“讲文明树新风”公益广告 文明中国 礼仪之邦

文明

是最美的风景

眼中之美,源于自然;心灵之美,彰显文明。
旅途中的风景,用目光去发现;生命里的风景,靠行为来雕刻。

中央文明办 人民日报社